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Brassó, 1910.

Társadalmi napilap. 
Megjelenik

vasárnap és ünnepnap 
kivételével minden nap 

délután 3 órakor.

Egyes szám ára :
2 fillér.

Szent Antal leszámolás.
A templom ajtaján ki van függesztve 1908. 

dec. 19-étől 1910. február 28-ig terjedő Szent 
Ant ;1 adományokról a leszámolás. Mindenki meg­
győződhetik mennyi jót tett a persely, mily sok 
fáradság és utánjárást tanúsítottak a Szent Antal 
persely kezelői. Dicsérettel és elismeréssel tartozunk 
azoknak, kik adományaikkal hozzájárultak szegé­
nyeink támogatására, de hálával tartozunk, hogy 
a slendrianságnak véget vetettek s most rendes 
kezelésben és célszerű segélyezésben részesülnek 
azok, kik a segélyt kiérdemlik. Igen, mert a segé­
lyezésben is szem előtt kell tartani azt, ki a segé­
lyezendő, mily körülmények között él, mi nyomo­
rúságának az okozója ? Ezek mind oly tények, 
melyeket figyelembe kell venni, ha kercsztényiesen 
akarunk támogatni, segíteni. A Szent Antal persely 
kezelői mindezt szemügyre vették és jövőben is 
igy fognak tenni. Igaz nem tetszik az eljárás so­
kaknak, de evvel nem kell törődni. Az adakozók 
is adományaikat azért adják, hogy érdemesek kap­
jak azt és nem érdemtelenek. Pálinkára, lakmáro- 
zásra stb. ily fajta dolgokra Szent Antal pénzt 
adni nem szabad, nem lehet. Azért az elismerés 
hangján emlékezünk meg a névtelen adakozókról 
épugy, mint a Szent Antal persely kezelőségéről. 
Isten fizesse ezerszeresen ! A Szent Antal persely 
továbbra is várja az adományokat e felkiáltással: 
Adjatok — óh adjatok abból, a mit az 
Isten adott.

Szóljanak külömbcn az. egy éves működés­
ről a következő számok:

A plébánia perselyben felállított Szent Antal 
perselyben begyült összesen: 1343 K 43 fill. A 
A Szent Antal összejövetelből begyült: 371 K 53 f. 
A leányegyesület adománya 21 korona. Kamatból 
7 K 42 fill, összesen begyült 1742 K 03 fill. Az 
évfolyamán kiadtak pénzsegélyben, tűzi Iára, teme­
tési költségre, ruha és lakbérre, hasonlóan kenyérre: 
1046 K 97 fill. A Szent Antal Otthonnak 51 kor. 
()sszcs kiadások tehát 1097 K 97 fill. A brassói 
népbankban elhelyezett tőke-tartalékalap, mely 
Szent Antal alap néven továbbra is gyümölcsözik 
s ebből segélyt nem nyújtanak, csakis ha eléri a 
bizonyos nagyságot: 613 K 64 fill. + o/„ 742 + 
kézipénztárban 28 kor. Egy évi fáiadságos mun­
kának hu képe ez. Örvendjünk, hogy igy állunk, 
s adja Isten, hogy jövőre még szebb eredményről 
számoljunk be. És mégis . . . mégis sokan fity- 
málólag szólnak és beszélnek a nagy szociális 
szentről, Szent Antalról. (_)

Hírek.

Brassó, 1910. március 4.
Személyi hír. A kolozsvári VI. honvédke- 

iiikt parancsnoka, Klobucsár Győző altábornagy 
'‘g'i .p délután városunkba érkezett, hogy ma és
.... ^ szombaton a brassói 24. honvédgyalog-

helybeli zászlóalja felett szemlét tartson. 
',mc" l'é/divásárhelyre, majd Csíkszeredába utazik,
I ".-’} a 21. honvédgyalogezred ottani zászlóaljain 
is szemlét tartson.

Cltáregyesületl gyűlés. Szombaton, hol- 
1 'P 5 órakor a rajzteremben oltáregyesületi gyűlés 
i A tagok teljes számú megjelenését kéri az 
c.uukség. I ontos tárgyak kerülnek napirendre.

II. évfolyam 51. sz. Péntek, március 4.

Szerkesztőségi Kolostor-utca 
23 sz. Telefon > 110.

Kiadóhivatal i Hentsche! H. 
könyvnyomdája, Kut-utca 23. 

Telefonszám : 356.
Kiadíhivatali ügyeket Kolostor-utca 23. 

alatt lehet elintézoi

Lelkigyakorlatok. A helybeli róm. kath. 
főgimnáziumban a lelkigyakorlatok f. hó 10-én, 
csütörtökön kezdődnek Müller jézustársasági atya 
vezetése mellett.

Berendelés. A pénzügyőri biztosi ez idei 
szaktanfolyamra a brassói pénzügy igazgatósági 
kerületből Kovács Gergely rozsnyói m. kir. 
pénzügyőri szemlész rendeltetett be.

A Rózsafiizcr Társulat havi gyűlését hol­
nap este 7 órakor tartja az elemi fiúiskola rajz­
termében.

Szent Antal estély. Vasárnap délután 6 ó. 
a kővetkező műsorral Szent Ant I estélyt rendez 
a Mária társulat a Nr. 1 nagytermében. 1. Sóhaj 
Szent Antalhoz, énekli a vegyeskar. 2. Iskariot 
Judás irta Várad! Antal, szavalja Árvái József. 
3. Felolvasás tartja , * , 4. „Ave Maria“
duett énekli Csiky B. és Szöts V., zongorán kiséri 
Szunyogszéki V. 5. Vonós négyes. 6. Társadalmi 
színmű 1 felvonás. Személyek: Fuchs Armand, 
Égető Géza és Lukács Ferenc. 7. A Szent Antal­
ról bezáró beszéd tartja Balogh József h'ttanár. 
Fontos megjelenést kérnek a rendezők, hasonlóan 

I sok 20—30 fül. s egy kor. Szent Antal filléreket, 
tetszésszerinti adományokat.

Az Egyházi Énekkar ma este 8 órakor az 
elemi fiúiskola rajztermében próbát tart, melyre a 
tagok pontos megjelenését kéri az elnökség.

Népkönyvtár. A Népkönyvtár azon tagjai, 
kik a kivett könyveket több mint 1 hónapja ma­
guknál tiltják, köreinek könyveiket vasárnap dél­
után visszahozni. Egyben értesítjük a tagokat, 
hogy a könyvkiadási órát ezentúl l/2.’4-töI !/2 5-ig 
tartjuk.

Háziezrcdünk hangversenye. A Brassóba 
visszatért 2. gyalogezred zenekara az „Iparegylet“ 
nagytermében vasárnap este hangversenyt rendez.

Vizsga a munkásgimnáziumban. Csütör­
tökön este folyt le a munkásgimnázium ezidei 
hallgatóinak a tanfolyamot bezáró vizsgálata. Fel­
emelő vizsga volt ez. Öröm volt látni, hogy a 
a munkától kérges tenyerű iparos ifjak mily igazi 

1 benső szeretettel ragaszkodnak a szelíd múzsákhoz 
' s gyönyörűség volt hallgatni szabatos feleletüket 
j valamennyi tantárgyból. A vizsgán jelen voltak:
I Orbán Ferenc kir. tanácsos, keresk. iskolai igaz- 
j gató, Dózsa János ipariskolai igazgató, mint elnök, 

Kászoni Alajos ipartestületi elnök, Gáli József 
szakiskolai tanár, László Elek r. k. el. isk. tanító 
és szaktanár az iparos iskolában s a vizsgáztató 
tanárok: Wasylkiewicz Viktor dr. a magyarból, 
Lindenschmiedt Mihály dr. a németből, Tersztyánszky 
Sándor a számtanból, Kollár Gusztáv a rajzból és 
mértanból. A vizsgálat valósággal színvonalon ál­
lott, ami amellett tett bizonyságot, hogy az ifjak 
dolgukat lelkiismeretesen vették és azok, akik a 
vizsgán megjelentek az egyes órákon is buzgón 
résztvetlek. Vizsga után Orbán Ferenc, a munkás- 
gimnázium tiszteletbeli igazgatója intézett lelkes, 
szép szavakat az ifjakhoz, azután Kászoni Lajos 
az ipartestület elnöke mondott köszönetét a veze­
tőség és tanártestület buzgóságáért.

A szász dalárda estélye. A helybeli szász 
dalárda f. hó 5-én, szombaton este 8 órakor dal­
estélyt rendez terített asztalok mellett. Közre fog 
működni Hackmüller Selma hangverseny énekesnő.

Apollo Bioskop. Péntek és szombati mű­
sora: Mostar (látványos). Hajógyártás (tanulságos).

Segítség a kellő időben (dráma), Bölcsődal (dráma). 
Gyári leány (dráma). Főnyeremény (humoros). 
Cipők által félrevezetve (humoros). Friss levegőt 
minden áron (látványos). Séta a New-Yorki állat- 
kertben (látványos). Vasárnap és hétfőn uj műsor. 
Minden előadásnál katonazene.

A gazdasági cselédek érdekében. Az 
1900. évi XVI. t.-c. 8. §-a alapján minden egyes 
gazdasági (külső) cseléd után az Országos Gaz­
dasági és Cselédsegélypénztár javára a községi 
(városi) pénztárba évenként előre 120 fillért kell 
befizetni. Ezen hozzájárulási díj minden év április 
hó 1-én esedékes. A földmivelésügyi miniszter 
valamennyi vármegye alispánjához intézett leiratá­
ban kéri, hogy a munka-adókat fentiekre megfelelő 
módon figyelmeztessék.

A kereskedelemügyi miniszter az iparos- 
tanonc iskolák felállítása ügyében a másodfokú 
iparhatóságokhoz a következő rendeletét küldötte: 
Miután az tapasztaltatok, hogy az 1884. évi XVII. 
t.-c. 80. g átiak azon intézkedése, hogy oly köz­
ségekben, ahol legalább 50 tanonc van és a ta- 
noncok számára külön iskola nincsen, köteles a 
község a tanoncok tanításáról külön gondoskodni 
— nem mindenkor haj tátik végre: felhívom az 
iparhatóságot, hogy a tanoncoknak községenként! 
létszámát az első fokú iparhatóságok illetve az 
ipartestületek és az iparhatóságok által vezetett 
tanonclajstromok alapján állapíttassa meg s mind­
azon községekben, ahol a tanoncok szám az 50-et 
eléri, a tanonc iskola felállítása iránt a szükséges 
intézkedéseket késedelem nélkül tegye meg.

Ösztöndíjak fiatal iparosok számára. 
A m. kir. kereskedelemügyi miniszter a brassói 
iparkamara utján a Voigtlander Frigyes-féle „Mária 
Valeria alapítvány“ kamataiból fiatal iparosok szá­
mára két egyenként 1150—1150 koronát ösztöndíj 
adományozására nyilvános pályázatot hirdetett. Ez 
ösztöndíjak képesítéséhez kötött ipart űző két (2) 
szegényebb sorsú, érdemes, szakmájában kiváló 
és józan életű olyan kezdő fiatal magyar honos 
iparosmesternek, vagy idősebb segédnek fognak 
odaitéltctni továbbképzés céljából, vagy műhely! 
berendezés, illetve annak tökélctesbitésc céljából, 
vagy forgó tőke gyanánt, kik apjuk iparát foly­
tatják s attól az iparüzletet átvették, vagy átvenni 
akarják. Pályázhatnak e két ösztöndíjra a brassói 
kamaránál a kamarakerületben — mely kiterjed 
Brassó, Nagyküktillő, Szeben és Fogaras várme­
gyékre — állandóan lakó iparosmesterek és segé­
dek közül mindazok, kik katonai szolgálatukat már 
teljesítették, vagy az alól jogérvényesen végleg fel­
mentettek és a kik, ha mesterek, legalább egy (1) 
évet, ha segédek, legalább öt (5) évet töltöttek 
ezen minőségben. A katonai szolgálatban töltött 
idő ezen időbe be nem számítható és általában 
csakis a tényleges mühelyi gyakorlattal töltött évek 
vehetők számba. A vonatkozó miniszteri leirat ér­
telmében szabályszerűen szerkesztett és a magas 
kereskedelemügyi minisztériumhoz intézendő folya­
modványok legkésőbb f. évi április hó 15-éig a 
kamara iktatójánál beterjesztendök. A részletes fel­
tételekre a folyamodványok szerkesztésére, a csa­
tolandó mellékletekre stb.-re vonatkozólag a köze­
lebbi felvilágosítást a kamara irodája sziw-ut közli 
az érdekeltekkel.

Felelős szerkesztő: Kölc/.e Károly dr.
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Paizs Vilmos
Férfiszabó

= Brassó Kórház-utca 37 sz. =
Ajánlja a n. é. közönségnek e szakmába vágó munkákat 

pontos gyors kiszolgálást legjutányosabb árak mellett.
teljes tisztelettel

Paizs Vilmos

Meres A.
Katalin-utca 11.

Telefon szám: 5.

Házicsatorna-, klosett-, vízvezeték- és 
fürdőszoba berendezési vállalat.

Javítások c I v á I I a 11 a t n a k ! I !

RIETH órák, optikaiszerek, aranyáruk és javítási 
„Chronologia“

Brassó, Tehénpiac 4 (A vörös csillag mellett).

Mindennemű javítások pontosan, szaktudással, gyorsan és 
jótállás mellett eszközöltetnek.

Megrendelések ha még oly complikáltak is szakszerűen lesz­
nek elkészítve.

Csillagászati időjelzés naponkint. — Régi szász övék, tűk stb, 
műhelyemben utasítás szerint a legpontosabban készülnek el.

Órák, arany és ezüst neműek a hivatalos fémjelzéssel vannak 
ellátva. — órákért 5 évi jótállás,

Szemüvegek, órresiptetök, Perioszkopikus és akromatikus 
üvegek rendelvény szerint lesznek összeállítva.

^ C/r/akus cég órái általam lesznek javítva.

Ruggyanta-bélyegzők!
verseny nélküli minőségben 
— kívánatra — a rendelés 

napján készülnek
Sole Lip Ót, vésnök

ruggyanta-bélyegző- és 
pnezét-bélyeg (vigenta) 

gyárosnál.
Brassó, Weisz Mi­

hály utca 2 szám.
E szakaiba vágd munkák nálam 

kivitel nélkül készülnek !

Van szerencsénk a n. é. közönségnek 
b. tudomására hozni, hogy helyben 
heketc-utca 12 sz. a. modernül be­

rendezel

asztalos műhelyt
nyitottunk. Elvállalunk bárminemű szak­
mabeli munkaiatokat, úgymint divatos 
bútorokat, bolli-portálókat, épület- és 
bolti-berendezéseket és alapos szakis­
mereteink révén azon kellemes helyzet­
ben vagyunk, hogy kényesebb igénye­
ket is teljesíthetünk. — B. pártfogá­
sát kérve, vagyunk

kiváló tisztelettel
Szabó István és Társa.

Mindennemű virágösszeállltások 

egyszeri) és nagyobb szabású 

kivitelben mérsékelt árak mellett 

---------- - kapható a — ■

Katzianer & Fink féle 

virágüzletben Kolostor-utca 29.
Telefon szára 38.

(i„ Szilágyi-Szálloda
újonnan berendezett szobák, itterem-kávéház, cukrázda

—' — Oycrgyószentmiklós. -
Mindéi venatérkezésnél társaskocsi i mainál I

Férfiruhákat 
a legújabb divat szerint 

gyorsan, olcsó árak mellett 
készít:

Beer Gusztáv, férfiszabó,
Brassó, Árvaház-utca 9.

Szele János
férfi szabó

Brassó Arvaház-utca 13 sz.
elvállal olcsó árak mellett minden e! Ajánlja a n. é. közönségnek e szak­
szakmába vágó munkákat, valamint mába vá8ó munkákat pontos gyors
j.i___  /_ t • , Lric'/nlrrÁlÁcf lonrittfimrnc'iKK AroL-

Könyvkötészet és Aranyozó Intézet

Podek Emil

doboz és pipere munka készítését leg 
modernebb kivitelben.

Brassó Lópiac II sz.

Russu Demeter
szigyártó

Brassó Arvaház-utca 15 sz.
Ajánlja a n. é. közönségnek e szak 

mába vágó munkákat pontos gyors
kiszolgálást legjutányosabb árak mellett kiszolgálást legjutányosabb árak mellett

teljes tisztelettel
teljes tisztelettel

Szele János
Russu Demeter

Lakás berendezések

szolid és modern kivitelben, juhar 
mahagóni, paliszander fából, minden­

nemű színben elválal
Teyerling János

asztalosmester, Lopiacz 26 sz. 
Ugyan itt egy szeczeszios, elegáns 

hálószoba berendezés is eladó.

Épület és butorasztalosság

Hentschel József
■lódén c szakmába vágó munká­
kat, valamint díszkapuzat készíté­
sét és üzlet berendezéseket a leg­

szakszerűbben elvállal.
0TS5SÖ Hosszú-Utca 185. 5z.

Viputiltek Imlui-lip rtjii uzUitífcetft.

RICHTER P. W.
Brassó, Uj-utca 12.

Legnagyobb raktár zongorákban és piariinokban.
Egyedüli raktár Bő endorfer és Schwelghofer- 

féle zongorákban tb. t) .

HZ Zongora tanítás. ZZZ

mint Malaga, sötét és aranysárga, Madeira, Scherry 
úgymint gyógyeognae, tiszta borbárlatot ajánlják legjobb 

minőségben olcsó árak mellett
hang és Thei! drogéria, Brassó

Búzasör 8. sz. — Te/efon-szám 219.

n-íiitsvfce1 i„ lo .yvnyjt-.u ;,», Brassó, Kut-u. 23. z

A


